
Ortsgemeinde Nordhofen
Ortsbürgermeister

Sitzung des Gemeinderates Nordhofen 

Termin: Montag, 17. Mai 2010
Beginn: 19.30 Uhr
Ende: 22.12 Uhr
Ort: Rathaus, Ringstraße 4

Öffentlicher Teil:

01. Information zu den Sturmschäden im Gemeindewald und zur aktuellen 
Entwicklung

Der OB informiert den Rat über die aktuelle Entwicklung in der VG Selters und im 
Besonderen im Forst Nordhofen. 

Die Windwurfaufbereitung ist in vollem Gange. Insgesamt sind beim letzten Sturm ca. 
3000 fm Fichtenholz gefallen. Der Revierleiter geht davon aus, dass in 2010 ca. 70 % und 
in 2011 ca. 30 % der Erlöse kassenwirksam werden. 

02. Beratung und Beschlussfassung über die Beseitigung von Straßenschäden

Der OB hat Anfang Mai im Rahmen einer Ortsbegehung sämtliche Schäden an den 
Ortsstraßen aufgenommen. Eine zweite Aufnahme ist durch das Ratsmitglied Gerd 
Gelhard erfolgt. 

Die Ergebnisse sind weitgehend deckungsgleich. Die bestehenden Risse von ca. 100 lfd. 
m sollen im Rahmen der VG-weiten Ausschreibung mit verfugt werden. 

Eine weitergehende Schadensbehebung ist zurzeit aus wirtschaftlichen Gründen nicht 
sinnvoll und erforderlich.

03. Antrag des DRK-Ortsvereins Selters um Zuwendung für den Kauf eines 
Einsatzfahrzeuges 

Der OB informiert den Rat über das Ergebnis der Besprechung der Ortsbürgermeister am 
29. April. Die Gemeinde Nordhofen unterstützt den DRK-Ortsverein mit einer Spende in 
Höhe von 50,00 €. Die VG-Verwaltung wird gebeten, den Betrag an den DRK-Ortsverein 



anzuweisen.

04. Information zum Sachstand „Sanierung Bolzplatz“

Der OB informiert den Rat über das am heutigen Tag statt gefundene Gespräch mit dem 
Landrat Schwickert und Bgm. Müller in der Kreisverwaltung. 

Eine Förderung der Maßnahme im Sportförderprogramm in 2010 ist nicht möglich. Der 
Landrat wird dem Sportstättenbeirat – der noch vor den Sommerferien tagen soll – die 
Maßnahme für das Jahr 2011 zur Bezuschussung vorschlagen. Das Ergebnis bleibt 
abzuwarten. Nach der Tagung des Sportstättenbeirates ist ggfls. neu zu beraten. 

Um den Bolzplatz provisorisch bespielbar zu halten, wird folgende Vorgehensweise 
besprochen:

- Ausgleich der Vertiefungen vor den beiden Toren mit einem Sand-/Erdgemisch und 
Abdeckung mit Rollrasen

- Maßnahme soll weitgehend in Eigenleistung – und in zwei Etappen - durchgeführt 
werden

- der erste Einsatz soll am Samstag, den 19. Juni erfolgen 
- die Durchführung der Maßnahme wird durch die Ratsmitglieder Henning Stumpf 

und Toni Pfeiffer organisiert

05. Verschiedenes / Mitteilungen

Der Ortsbürgermeister informiert, bzw. es werden besprochen:

v Der OB informiert über die Besprechung der Ortsbürgermeister am 29. April 2010

v Am Spielplatz musste der Balken von der Wippe ausgetauscht werden. Die Kosten 
haben ca. 250,00 € betragen.

v 6 Beete in der „Eichenflur“ und „Zum Hellchen“ sind zur Bepflanzung vorbereitet. Die 
Maßnahmen worden voraussichtlich in dieser Woche abgeschlossen. 

v Nach der vorliegenden Karte befinden sich die Bäume am „Alten Quirnbacher 
Sträßchen“ teils auf der gemeindlichen Wegefläche, teils aber auch auf privaten 
Grundstücken. Der OB wird sich im Sommer mit einem Fachmann die alten 
Obstbäume in der Gemeinde – so auch an dem o.g. Weg - anschauen. Danach ist zu 
entscheiden, ob alte Obstbäume mit einem „Rückschnitt“ wieder aktiviert werden 
können. 

v Nach Auskunft der VG-Verwaltung ist ein gemeindlicher Rückschnitt von Hecken und 
Pflanzen, bei gärtnerisch genutzten Flächen in der Gemeinde, auch nach der neuen 
gesetzlichen Regelung, weiterhin möglich. Dabei ist jedoch der Artenschutz zu 
beachten und ggfls. der Rückschnitt bis in den November zurückzustellen. 



v Winterdienst: Der gemeindliche „Salzstreuer“ ist nicht mehr zu gebrauchen. Eine 
Neuanschaffung ist erforderlich. Der OB wird mit der Anschaffung beauftragt. 

v Setzschäden an der Bodenplatte im Anbau der Pfauenhalle: So wie es derzeit 
aussieht, verändern sich die Risse nicht mehr. Der OB hat daher die VG-Verwaltung 
gebeten, das Thema mit den beteiligten Firmen (Statik, Bauunternehmen, 
Estrichbauer) kurzfristig aufzugreifen um eine endgültige Regelung zu finden. Nach 
Kenntnis des OB ist das beteiligte Bauunternehmen inzwischen insolvent. 

v Austausch des „Ziehharmonikavorhang“ in der Pfauenhalle: Der Auftrag wurde an die 
ortsansässige Firma Heinze vergeben. Mit den Arbeiten wurde bereits begonnen. 

06. Einwohnerfragestunde

Keine Anfragen

Edgar Reifenscheidt
- Ortsbürgermeister -


